

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.  
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑOS  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑOS  
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NUM. 5  
AÑO XLI. NUM. 11691

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Martes 8 de Abril de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS FACTOR 5.

LOS ANUNCIOS  
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
y en 20 periódicos más existen  
A UNA PESETA LINEA.  
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5  
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcala 6 y 8 ent.  
LOS SUSCRITORES DE AÑO  
pueden optar entre la rebaja o el regalo de  
EL RETRATO DE LOS REYES  
de un metro de alto, recibido en la Adm.

**Mlle HENRIETTE A L'HONNEUR**  
clientelle qu'elle est arrivée de Paris avec un joli choix  
de Chapeaux et de confections pour dames, et qu'elle  
recevra tous les jours de 3 à 7 heures du soir à l'hôtel  
de l'Orient, Arenal, 4.

**ESTA SIENDO LA CURIOSIDAD DE LOS EXTRANJEROS**, los muchos y curiosos objetos de arte que se  
han reunido en el centro de Antiguidades de Do-  
minguez, Salud, 10, siendo posible, en corto plazo, se  
enajenen, y salgan de España magníficas dificultades de  
encontrarse, y aquí pasan desapercibidas.

**JULIA CROUSELL AVISA A SU CLIENTELA** HA  
recibido nuevos modelos de sombreros de las prime-  
ras casas de París. Fuencarral, 53, entresuelo. Única  
casa de dicha señora.

**MILAGROS H. KUEZ**  
Ha recibido los sombreros de temporada. Hace toda  
clase de prendas de señora. Infantas, 32, entlo. Izda.

**ANTES**  
de irse a Francia, es muy útil ejerci-  
tarse en hablar el francés, a cuyo fin  
Mr. Gaytté (Carmen, 20, 2.ª) abrirá  
una nueva clase el 16. Lecciones a  
domicilio.

**PARALISIS** cura radical, efecto rápido.—  
Consulta gratis y por correo.  
Dr. KOCH, Montera, 33, 1.ª MADRID.

**EL ARCA DE NOÉ**  
música de Chueca. Gran éxito. Especialidad en zarzue-  
las y música española. Zoraya, C.ª S. Jerónimo, 34.

**CHAMPAGNE**  
George Goulet, C.ª San Jerónimo 34, bajo.

**TOS-TOS-TOS**  
Recordamos a los que padecieron de la gripe y  
demás que tengan tos, no olviden las infalibles pastil-  
las del Dr. Andreu de Barcelona, único remedio que la  
cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídanse en  
todas las boticas de España.

**Muerte de las herpes!**  
Interesa mucho leer el anuncio en 4.ª plana.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**

**A LA UNA DE LA MADRUGADA**

Ayer tarde a las dos, como ya anuncia-  
mos, recibió el señor ministro de Hacia-  
das en su despacho, una comisión de re-  
presentantes de los gremios de 7.ª y 9.ª  
clase del comercio de vinos de Madrid.

La comisión suplicó al Sr. Eguiluz su  
apoyo e influencia para que los repartos  
de los referidos gremios en el año pre-  
sente puedan hacerse en las mismas con-  
diciones que los anteriores.

El señor ministro recibió una exposi-  
ción que los referidos gremios le entre-  
garon y ofreció poner de su parte cuanto  
le fuera posible siempre que se encuentre  
en armonía con los intereses del Estado.

Los Sres. Redondo, Lumbreras, Chico-  
te, Gonzalez, Veloso y Miembro que for-  
maban la comisión, salieron altamente  
satisfechos por las benevolas frases del  
ministro.

Leemos en un colega:  
«Parece que a la indicación que hizo el  
general Sanz de dimitir su cargo de direc-  
tor general de Carabineros, por disintir  
del gobierno en la forma de proceder con-  
tra el general Daban, se le ha contestado  
que no se le aceptaría la renuncia por  
hallarse el gabinete perfectamente satis-  
fecho de sus servicios, cualesquiera que  
sean sus opiniones sobre el punto con-  
creto que se debate en el Senado.»

Ha regresado a Madrid el ex-ministro  
de la Gobernación D. Eleuterio Maison-  
nave.

Dice *La Justicia*:  
«En el domicilio de un general muy  
amigo del Sr. Cassola y que ha tomado  
parte activísima en la cuestión Daban, se  
celebrará en esta semana una reunión de  
generales para discutir la conveniencia  
de firmar una protesta colectiva, dirigi-  
da a la regente, contra el procedimiento  
seguido en el asunto del general Daban.»

El gobernador civil ha dirigido una  
circular a los presidentes de varios circulos  
políticos, recordándoles las prescripcio-  
nes de la ley en materia de juegos.  
Además les manifiesta su decisión de  
prescindir en absoluto del carácter polí-  
tico que aquellos puedan tener, si en ellos  
se falta a la ley ó si a los mismos con-  
curriesen diariamente gran número de  
personas extrañas a los fines políticos de  
los mencionados circulos.

En los centros oficiales se ha recibido  
el siguiente telegrama:  
«Habana, 5 de abril de 1890.

El gobernador general al señor minis-  
tro.—Consul New-York dice ayer viose  
causa Oteiza ante magistrado superior,  
empleándose seis horas; Locombe fallará  
dentro breves días.—*Chinchilla.*»

Se atribuye al general Palacios la car-  
ta contestación a la del general Daban  
que anteaer publicó *El País*.

Se nos ruega llamemos la atención de  
nuestras dignas autoridades locales sobre  
un hecho grave que puede traer conse-  
cuencias en extremo desagradables. Desde  
que los cajones de los consumos fueron  
trasladados a más lejana zona en los ba-  
rrios de la Guindalera y la Prosperidad,  
apenas pasa noche, en este último punto  
sobre todo, sin que los del resguardo y  
los matuteros anden a tiros. La otra no-  
che un vecino estuvo a pique de ser alcan-  
zado por una bala, y es posible que esto  
suceda alguna vez de continuar así las  
cosas.

La persona que nos comunica tal no-  
ticia, afirma que si la autoridad encomen-  
dase de nuevo la vigilancia de la carre-  
tera a la pareja de guardias civiles a  
caballo que antes recorría aquellos ba-  
rrios cesaría el estado de alarma del ve-  
cindario. También nos asegura que la re-  
caudación de consumos debe ser mucho  
menor desde la traslación de los cajones,  
medida poco provechosa para los intere-  
ses del municipio. Nosotros solo nos ha-  
cemos meros narradores de lo espuesto,

sin afirmar ni negar nada por nuestra  
parte.

Los periódicos de la Coruña dan cuenta  
de la alarma producida en la villa de Cee  
y toda aquella comarca a consecuencia  
del envenenamiento de las aguas del río  
Brandomil.

Ha sido robada el arca de fondos muni-  
cipales de Torre de Juan Abad (Ciudad  
Real), en la que se guardaban 20000 pesetas  
aproximadamente.  
Las sospechas recaen en dos forasteros  
que pasaron el citado día por la espresa-  
da villa.

El próximo viernes, a las nueve de la  
noche, se verificará la quinta conferen-  
cia en el Circulo de la Union Mercantil.  
Estará a cargo del conocido orador se-  
ñor D. Juan Navarro Reverter, siendo el  
tema «Consecuencias mercantiles del Con-  
greso de Washington», con cuyo motivo  
se ocupará de cuestiones de interés pal-  
pitante y utilidad reconocida, como son:  
la union hispano-americana, centenario  
de Colon y otras análogas que con éstas  
se relacionan.

Hemos recibido el primer número de  
*Los Destinos Civiles*, periódico profesio-  
nal que se publica en esta corte, dedica-  
do a los funcionarios civiles propuestos  
por el ministerio de la Guerra.  
La índole de la publicación y lo econó-  
mico de la misma son su mejor recomen-  
dación.

El martes 8, a las nueve y media de la  
noche, dará en el Ateneo de Madrid el  
Sr. D. Máximo Laguna la undécima con-  
ferencia del curso de historia de la crea-  
ción natural, disertando sobre el tema  
«La vida vegetal en las diversas edades  
geológicas».

Hoy, a las cuatro en punto de la tarde,  
darán principio los exámenes de  
sifiliografía que el doctor Corezo viene  
explicando hace tres años en el hospital  
de San Juan de Dios. Las autoridades uni-  
versitarias, médicos eminentes y los es-  
tudiantes de medicina concurrirán al ac-  
to, después del cual se repartirán entre  
los alumnos clínicos aprobados unos ele-  
gantes títulos de sifiliógrafo que acreditan  
la suficiencia del agraciado como es-  
pecialista.

S. M. la reina D.ª Isabel II, que tenía  
decidida su marcha de esta corte, después  
del domingo de Pascua, ha retrasado su  
salida con motivo de la venida a Madrid  
de S. A. R. el príncipe Enrique de Prusia.

S. A. el príncipe Enrique de Prusia via-  
ja de riguroso incógnito, que desapare-  
cerá a su llegada al regío alcazar.

Hoy le recibirán en la estación el je-  
fe superior de Palacio, señor duque de  
Medina Sidonia, en representación de su  
majestad; el señor marqués de Castell  
Rodrigo, grande de España puesto a su  
servicio, y el contraalmirante Sr. Cata-  
lá, que estará a sus órdenes durante su  
permanencia en Madrid.

Entre los donativos recientemente con-  
cedidos por S. M. la reina regente, figu-  
ran los que siguen:

Mil pesetas a las religiosas africanis-  
tas, para la fundación de su casa madre  
y para dar en Africa asilo a las pobres  
huérfanas españolas, librándolas de la  
rapacidad de los infieles.

Mil pesetas al Asilo de españoles des-  
validos en Orán, que con tanto celo re-  
presenta el virtuoso P. Fr. José Catá.

Un alfiler de brillantes y esmeraldas al  
Ayuntamiento de Sevilla, para la persona  
que presente el mejor caballo semental  
de pura raza española, en la Exposi-  
ción de ganados de aquella capital.

Un artístico busto de bronce al Real  
Club internacional de regatas de Barcelo-  
na, para premio en las que ha de cele-  
brarse el mes de mayo próximo.

Dos caballos de bronce a la sociedad  
de Bilbao, titulada Fomento de la cria  
caballar Vizcaina, como premio en las  
carreras que aquella dispone para agosto.

Una preciosa estatua que representa  
«La lechera» de la fabula, al Jockey Club  
de Jerez de la Frontera, para premio en  
sus próximas carreras de caballos.

Mil pesetas a la Asociación cívico-mi-  
litar de funcionarios del Estado.  
Y 800 a la Asociación de aficionados a  
la caza y pesca de Cataluña, para las fiestas  
con que, según costumbre, celebran la  
clausura de la caza.

Hoy martes tendrá lugar en el cir-  
co de Price la primera *fashionable soirée*  
de la temporada con un programa espe-  
cial, cuyos números serán desempeñados  
por los principales artistas de la com-  
pañía.

Prometen ser reñidas las elecciones de  
jurados para la próxima Exposición de  
Bellas Artes, a juzgar por el intencionado  
escrito publicado por nuestro colega  
*El Estándar*, respecto de algunas can-  
didaturas que circulan estos días, recomen-  
dadas eficazmente por los interesados.

Nuestros lectores juzgarán por las si-  
guientes líneas que copiamos:  
«Debe tener presente, para no olvi-  
darlo jamás, que ciertos títulos tan hon-  
rosos como honoríficos, no se solicitan  
nunca; se obtienen por el libre albedrío  
de los electores, que se inspiran siempre  
y otorgan su voto al talento, a la rectitud  
y a la modestia.»

El delegado de policía del distrito de  
Buenavista recibió aviso telefónicamen-  
te de que en la casa señalada con el nú-  
mero 42, en la calle de la Reina, se había  
iniciado un incendio.  
Personado en el sitio del suceso, pudo

observar grandes llamas, las cuales sa-  
lian por una ventana que comunicaba con  
la tienda de ultramarinos establecida en  
dicha casa; pero aun cuando el siniestro  
parecía revestir grandes proporciones  
abierto el establecimiento pudo obser-  
varse que el fuego no hacía más que con-  
sumir las maderas de la ventana ya indi-  
cada, siendo extinguido a los pocos momen-  
tos.

Sin embargo, tanto la autoridad antes  
citada, como el señor juez de guardia, pu-  
dieron observar que las puertas y las pa-  
redes de la casa se hallaban rociadas con  
aguarrás, y que de no haber accedido tan  
pronto a la extinción del fuego, hubiera  
sido el edificio pasto de las llamas.

Para averiguar quienes hayan sido los  
autores de tan criminal atentado, el juez  
de guardia ha dispuesto se practiquen ac-  
tivas diligencias.  
—Otro incendio se ha iniciado también  
en el primer piso de la casa núm. 4 en la  
calle de la Fé, no habiendo que lamentar  
desgracias personales, ni pérdidas de con-  
sideración.

—Ayer a las cuatro y media de la ma-  
drugada el comisario del barrio de la Fle-  
rida dió conocimiento al delegado de po-  
licía del distrito de Palacio, de que en la  
Pradera del Corredor se hallaba tenien-  
do en el suelo un hombre, al parecer ca-  
dáver.

Puesto el aviso en conocimiento del  
juez de guardia, personóse este en el sitio  
del suceso, encontrando muerto a un jó-  
ven como de 30 años, decentemente vesti-  
do, que arrojaba por la boca sangre en  
abundancia.

Registrado el cadáver no ha podido en-  
contrarse documento alguno por el que  
pudiera ser identificado; pero la autoridad,  
practicando activas gestiones, ha ordenado  
la captura de dos sujetos, los cuales  
han declarado el hecho en la forma si-  
guiente:

Parece que ayer mañana el jóven, que  
tenía por nombre Antonio, y era criado de  
D. Luis Heredia, había estado de broma  
con varios amigos, bebiendo algo de vino  
y dirigiéndose después hacia la pradera.  
Una vez allí, el Antonio trepó a un árbol  
sin que sus amigos pudieran evitarlo, y  
al hallarse en la cima cedió la rama que  
le sostenía, cayendo Antonio al suelo con  
tan mala suerte, que falleció al momen-  
to.

A pesar de esta declaración, el señor  
juez que entiende en esta causa, ha orde-  
nado la detención de ambos sujetos, has-  
ta que se pruebe la exactitud de lo suce-  
dido.

El cadáver ha sido trasladado al depó-  
sito judicial.

**SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFI-  
CO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA  
DE ESPAÑA.**

**Plasencia, 7 (10'55 m.).**  
Ha llegado a esta población el Sr. Gon-  
zalez Fiori.—*Lerin.*

**San Sebastian, 7 (1'30 t.).**  
Se ha celebrado la romería de Loyola,  
con inmenso gentío y gran animación.  
En todas las praderas hay bailes y músic-  
as, contribuyendo a la animación lo  
hermoso del tiempo.—*W.*

tenía la ventaja de alejarle de Francia por al-  
gun tiempo.

Quedaba por hacer esta idea a los principales  
interesados. Miss Nicholson se mostró desde  
luego conforme; pero Mad. Aymaret pensaba  
encontrar en el marqués, y también en Beatriz,  
una oposición difícil de vencer, pues podían  
apoyarla con razones especiosas; no tenían na-  
da que censurarle; se mantenían escrupulosamente  
dentro de los límites de la amistad decorosa que  
se les había señalado. ¿Para qué atormentarlos?  
¿Por qué suprimir este inocente consuelo de  
sus pasados sufrimientos? No acusaría de parte  
de su amiga una importunidad gratuita y tí-  
ránica, y no correría el riesgo, sin ningún otro  
provecho, de enagenarse su estimada y precia-  
da amistad?

Una circunstancia particular puso fin a las  
dudas de la pobre mujer. Su marido el vizconde  
de Aymaret, debilitado por los excesos de toda  
clase de que había rodeado su existencia, hacia  
algun tiempo que había caído en un estado de  
postración completa y por demás inquietante.  
Los médicos le ordenaron que se trasladase a  
Elión, en el lago de Génova, donde debía per-  
manecer largo tiempo, y su mujer le acompa-  
ñaba. Era preciso, pues, intentar, sin pérdida  
de tiempo, el esfuerzo supremo en que pensaba.

Se presentó una mañana en Bellevue. Cuando  
llegó a casa del pintor, le dijeron que Beatriz  
estaba en el jardín y probablemente en el taller  
de su marido. Este taller, como recordarán  
nuestros lectores, estaba situado en un costado,  
a bastante distancia de la habitación; encontró  
solo a Fabricio, trabajando en sus cuadros, en  
los cuales se podía apreciar ya que llegarían a  
ser magníficos. Como le felicitara...

—Me alegro,—exclamó alegremente.—Aca-  
bais de decirme lo que Pierrepont me repite a  
cada momento, y cuando vuestro gusto se her-  
mana con el suyo, puedo estar contento.

—¿Está Pierrepont aquí?  
—Sí,—acompañó a Beatriz a dar una vuelta  
por el parque... Creo que deben andar por la  
calle de los espinos... ¿Sabeis el camino?  
—Perfectamente.

Se dirigió por un sendero que partía de la  
parte inferior del jardín. Era a fines de abril, y  
a través del follaje bastante claro, pudo ver  
desde lejos a Pierrepont y a Beatriz caminar  
lentamente uno al lado del otro; vagamente lle-  
garon hasta ella algunas de sus palabras; no  
tenían nada de misterioso ni de confidencial y  
sin embargo, cuando la echaron de ver, acusó  
su rostro una ligera turbación.

Después de algunas palabras indiferentes...  
—Mr. Pierrepont,—dijo Mad. Aymaret,—¿me  
hareis el favor de dejarme un momento a solas  
con Beatriz?... Pero antes, decidme, en qué tren  
pensáis regresar a París.

—En el de las tres y veinte... pero...  
—Muy bien... nos iremos juntos, si queréis  
acompañarme.  
—Ya lo creo.  
—Iré a buscaros al taller dentro de un mo-  
mento.

Tan pronto como Pierrepont estuvo fuera del  
alcance de la voz, abordó francamente con Bea-  
triz el asunto que la llevaba allí. Se guardó de  
dirigirla la menor censura; se acusó de haber

lado ligera, imprevisora, mala consejera. Antes  
de alejarse por muchos meses quizá, quería re-  
parar su imprudencia; sabía bien que no existía  
nada que no fuera digno entre Beatriz y el mar-  
qués; pero en fin, sus relaciones tenían algo de  
incorrecto; se encontraban en una situación  
equivoca, carecían de sinceridad. Era imposible  
creer que pudiesen continuar sin menoscabar,  
al fin, el reposo ó la reputación de Beatriz ó el  
honor de su marido. Era preciso modificar estas  
relaciones, y el matrimonio de Pierrepont era  
la única solución eficaz y verdadera.

Beatriz, aunque sorprendida por esta proposi-  
ción inesperada, la acogió sin protesta y no  
hizo objeción alguna. Quizá desde el fondo de  
su alma acongojada, empezaba a desconfiar de  
sí misma y deseaba que la salvaran a toda cos-  
ta de una lucha que cada día se le hacía más  
dolorosa y más imposible de continuar. Autori-  
zó a Mad. Aymaret para decir al marqués que  
consentía y deseaba su matrimonio; solicitó  
únicamente que él no le hablase de tal asunto,  
y que si debía ausentarse no le informase ni de  
la época ni del día de su marcha.

—Te quería mucho,—le dijo Mad. Aymaret,  
abrazándola, antes de separarse de su lado,—  
ahora te venero.

La dejó en la calle de los Espinos y fué al ta-  
ller en busca de Pierrepont.

—Todavía disponemos,—le dijo—de media  
hora larga antes de la llegada del tren... ¿Que-  
reis que vayamos a esperarlo en la estación de  
Mendon, paseándonos poco a poco?

—Realizais mi sueño,—dijo Pierrepont alegre-  
mente, levantando los ojos al cielo.

Se despidieron de Fabricio. Momentos des-  
pués caminaban por el paseo que conducía de  
Bellevue a Mendon, y Mad. Aymaret le exponía  
en su nombre y en el de Beatriz su delicada pro-  
posición.

La frente del marqués se nubló. A pesar de la  
sorpresa y de la impaciencia que demostró, era  
demasiado recto para no reconocer que desem-  
peñaba un papel entre Fabricio y su mujer que,  
aunque injustamente, podía ser mal interpreta-  
do. Se mostró muy afectado por el temor de  
comprometer a Beatriz, y más aún quizá por  
arrojar el ridículo y la deshonra sobre Fabricio.  
Era evidente que sentía gran estimación por  
el pintor, hasta respeto si se quiere, y que  
rechazaba horrorizado el pensamiento de hacer  
traición a la confianza que le dispensaba el hon-  
rado y gran artista.

Admitió de buen grado la necesidad de despe-  
jar toda sospecha que pudiera recaer sobre sus  
relaciones, y convino también en que su matri-  
monio era el medio más seguro de romper con  
el pasado... Pero ¿por qué había de ser en Amé-  
rica?... ¿Por qué miss Nicholson en vez de otra  
cualquiera?...  
—Mad. Aymaret se dedicó a destruir esta últi-  
ma trinchera, revelándole el cariño que la lin-  
da millonaria le profesaba, según le había con-  
fesado, sabiendo bien que es una debilidad a la  
cual todos los hombres se muestran más ó me-  
nos sensibles.

—Pero, en fin,—dijo Pierrepont despues de  
haberse rendido,—no puedo marcharme esta  
tarde... creo que me concederéis algunos días.

cunstancias colocaba a Beatriz en una situación  
muy delicada frente del hombre amado que  
era poseedor de su secreto.

Dejar a su amiga en la ignorancia de lo suce-  
dido, era una precaución inútil, porque no po-  
día esperar que el marqués guardase la misma  
reserva; le era imposible suponer que consintie-  
se en seguir cargado con el desprecio de Bea-  
triz, sin procurar hacer llegar hasta ella una  
palabra de excusa, de justificación ó de arre-  
pentimiento, aunque no fuese más que para es-  
plicar su conducta y sus palabras ofensivas de  
la vispera.

Desde el momento que era inevitable una ex-  
plicación, pensó Mad. Aymaret que sería me-  
nos peligrosa en ella que en Pierrepont, y re-  
solvio tomarla por su cuenta.

Respecto al peligro de las nuevas relaciones  
que se establecerían entre Beatriz y Pierrepont,  
no encontró nada mejor que hacer un llama-  
miento al pundonor y delicadeza de ambos.  
Franca y recta en todos sus actos, tenía una  
gran confianza, quizá excesiva, en todos los me-  
dios que fueran también francos y rectos. Así,  
pues, tal y como se presentaban las circunstan-  
cias, le parecía imposible a la jóven encontrar  
mejor solución.

En esta disposición recibió al marqués cuando  
se presentó en su casa a la hora convenida. Es-  
taba en extremo serio y los delicados rasgos de  
su fisonomía, un poco alterados, no presenta-  
ban ninguna huella de la irónica sonrisa que  
se había fijado en ellos por una gran tensión  
nerviosa.

—Aseguradme, mi buena amiga, que no he so-  
ñado lo que me habeis confiado anoche.

—No lo habeis soñado, y ahora hablemos los  
dos, razonablemente, si es posible. Os he quitado  
del corazón una quimera que os mataba... Ha  
sido a pesar mío... lo confieso... pero a pesar de  
todo me deiséis agradecer algo.

—Un agradecimiento infinito.

—Lo veremos pronto... Habemos de las cosas  
como son... Ahora sois dueño del secreto de  
Beatriz... Sabeis que os ha amado mucho... que  
en vez de haberos hecho traición, como pensá-  
bais, es ella la sacrificada. Hoy tiene otros de-  
beres, otras afeciones y estoy segura de que  
no lograreis hacerle olvidar; pero si abusais de  
mi forzada indiscreción, podreis al menos  
turbar su reposo y a mí me sumiréis en un abis-  
mo de pesar a cambio del servicio que os he  
hecho.

—Decidme lo que queráis que haga.

—Señor Pierrepont; estais separado para  
siempre de la mujer con quien habiais pensado  
uniros y que os amaba tanto como vos le ama-  
bais... esto es muy triste, es una gran desgra-  
cia, pero ha sucedido y es irremediable. No de-  
beis pensar más que en salvar del naufragio lo  
que puede salvarse honradamente. No os pido  
que os deteneis de París y no vais más a Bea-  
triz... temeraria exigir demasiado... Pero os exijo  
que la veais como a una mujer de quien no es-  
perais más que estimación y amistad. Necesita-  
réis para esto mucho valor, pero ¿no me habeis  
dicho que os había devuelto el valor y el...  
honor?

—Señora, espero probaroslo.  
—Os doy las gracias,—dijo la joven emocio-

nada.—Pero para ayudaros,—añadió sonriendo,  
me permitiréis tomar algunas precauciones que  
me aconseja mi vieja experiencia. Entre todas  
las circunstancias que pueden poner vuestro  
valor a prueba, hay una al menos que prevée  
y que deseo apartar de vuestro camino. Os ruego  
no tengais ninguna explicación directa con Bea-  
triz. Os agitaría demasiado a ambos. Yo soy la  
que hoy mismo pondré todas las cosas al cor-  
riente y no tendréis más que presentaros tran-  
quilamente en casa de Fabricio como siempre  
lo habeis hecho. Os prometo que seréis bien re-  
cebido. No se os hará ninguna alusión al pasado,  
ni al presente... y vos me permitiréis, no hacer  
ninguna por vuestra parte... no enteros... ser  
un buen y antiguo amigo como lo sois para mí...  
¿no es verdad?

—Os lo prometo, sin contraer ningún mérito  
por ello... lo que me ofrecéis me parecerá muy  
dulce, despues de lo que he sufrido...

—Muy bien... Ahora, os despidió... Voy a su  
casa. Le he dado cita esta mañana.

—Señora, ya me he prohibido escusarme, jus-  
tificarme por mí mismo, que sepa...  
—Todo lo sabrá... Si no os escribo, id a verla  
cuando queráis, con preferencia un lunes... es  
el día que recibire... estareis confundido con los  
demás... Será menos enojoso... Pero el tiempo  
pasa... Adios.

Y se separaron.

Siempre bajo la impresión dolorosa de la es-  
cena de la vispera, Beatriz no había sentido dis-  
minuir su angustia al recibir por la mañana el  
laconico billete de Mad. Aymaret anunciándole  
una noticia seria.

Cuando la vio entrar corrió a ella con el res-  
tro encendido.

—¿Qué hay?—le dijo.

—Que desde luego te presento las excusas de  
Pierrepont y en seguida la seguridad de que no  
tendréis que avergonzarnos en lo sucesivo de  
nuestra amistad por él.

—¿De veras?—exclamó Beatriz juntando vi-  
vamente sus manos, por un impulso de sorpresa  
dichosa.

—Sí, pero hija... son satisfacciones que he  
comprado algo caras; entra a tu cuarto para que  
te cuente mi historia.

Le refirió desde luego la tempestuosa conver-  
sación que había tenido la vispera con el mar-  
qués, sin omitir el más mínimo detalle.

Habia hecho traición a Beatriz, pero había  
sido para defenderla contra injustas y crueles  
imputaciones, para volver en sí a un desgra-  
ciado loco y desesperado, y sobre todo, para  
conjurar el peligro inminente de un duelo de-  
plorable.

Beatriz, que la había escuchado con aspondo  
interés no pudo contestarle sino besándole  
las manos.

Segura de ser perdonada, la discreta mujer  
empezó el capítulo de las observaciones de los  
consejos de las súplicas. Tuvo para ella casi las  
mismas frases que había tenido una hora antes  
para el marqués de Pierrepont. Le dijo lo que  
había convenido. Estaba convencida de que Bea-  
triz quería compensar, lo mismo que lo había  
comprendido Pierrepont, que renunciando sin  
ceremonia a lo imposible aceptando la irremedia-  
ble, encontrarían aun alguna satisfacción.

Logroño, 7 (8 m.).

La inauguración del Casino de la Fraternidad ha sido brillante. El edificio se halla adornado con sencillez y elegancia, y entre la concurrencia que asistió a la ceremonia inaugural se veían muchas y muy bellas señoras.

La junta obsequió a los invitados con pastas, dulces y cigarrillos, terminando ya de madrugada el magnífico baile.—Roseta.

Sevilla, 7 (130 t.).

El jueves se celebrará en el palacio arzobispal una numerosa reunión de personas importantes y representantes de la prensa periódica por invitación de don Luis Sorela, para constituir la sociedad antiesclavista de Sevilla.

En el teatro de San Fernando se ha inaugurado la temporada de ópera, cantándose la Gioconda: el tenor Valero logró una gran ovación, teniendo que repetir su romanza; muy aplaudidas las Sras. Pascua y Boretti, que tuvieron que repetir el dúo; perfectamente el barítono Sr. Aragón y el bajo Sr. Serra: todos los artistas fueron llamados a escena al final de los actos.

Aumenta la animación con motivo de las ferias y la exposición de ganados.

Los rateros están siendo muy perseguidos, siendoles imposible ejercer su industria.

El marqués de Santa Ana sale para Sanlúcar a ofrecer sus respetos a S. A. la duquesa viuda de Montpensier.

La comisión de Hacienda, que ha girado una visita a estas oficinas, se muestra muy satisfecha del celo del delegado don Valentín del Busto.

Tiempo primaveral.

Acéite a 41 rs. arroba.—Esteban.

La sesión del CONGRESO de ayer 7, se abrió a las tres menos cuarto, presidida por el Sr. Alonso Martínez.

El Sr. ALIX pidió que se contara el número de diputados, pues teniendo que discutirse una importante ley, no saldría del debate con prestigio.

El Sr. VILLALBA consignó que otras veces se ha abierto la sesión con menos número de diputados y se han discutido y aprobado leyes como la del sufragio. Añadió que la minoría conservadora no quiere poner dificultades al gobierno para la aprobación de los presupuestos.

El ministro de ULTRAMAR hizo constar que la conducta de la minoría conservadora era patriótica y digna de partidos serios.

(Los Sres. Alix y Ducazal piden la palabra y protestan).

Se procedió a la votación nominal del acta, y no habiendo más que 47 diputados se levantó la sesión.

Ayer tarde a las cuatro ha recibido cristiana sepultura la Excm. Sra. D.ª María Gutiérrez de la Concha, hermana del señor marqués de la Habana. Su cadáver fue encerrado en modesto féretro de acero y conducido en severa carroza, de la cual pendían elegantes coronas. Todo el servicio estuvo a cargo de la reputada empresa *Nova Funeral*, Alcalá, 60. Al fúnebre acto han asistido gran número de distinguidas personas.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlín, 6.

Ha llamado la atención un artículo de la *Gaceta Nacional* diciendo que los nuevos proyectos relativos a Guerra ocasionarían un aumento de gastos anuales de 3 millones de marcos.

Londres, 7.

Los asuntos principales objeto de negociaciones entre Inglaterra y el Vaticano han quedado resueltos ya, satisfactoriamente.

El general Simmons, representante de

Inglaterra, se despedirá hoy de Su Santidad para poder regresar a Londres, en uso de licencia; pero su secretario, el capitán Ross, quedará en Roma en calidad de encargado oficioso de Negocios de la Gran-Bretaña cerca de la Santa Sede.

Londres, 7.

La anunciada entrevista de la reina de Inglaterra con su nieto el emperador de Alemania se ha fijado para el 20 del corriente, en Darmstadt.

París, 7.

El duque de Chartres y la princesa Margarita volvieron ayer a Chirvaux con objeto de visitar al duque de Orleans, quien continúa muy bien de salud.

Los ministros no se han ocupado de la cuestión del indulto de dicho príncipe, y se cree que ésta no será abordada hasta el mes de julio. Tal vez entonces, con motivo de la fiesta nacional, se conceda dicha gracia.

Berlín, 7.

Es general la creencia de que la salida del poder del príncipe de Bismarck producirá una reorganización completa en nuestros partidos políticos y que se formará en el Parlamento una fuerte mayoría con auxilio del centro católico, con la cual podrá gobernar sin dificultades el nuevo gran canciller general Caprivi.

Los hechos vendrán a demostrar la previsión y la habilidad con que ha obrado el emperador Guillermo al privarse del príncipe de Bismarck.

París, 7.

Un despacho de Cannes dice que el emperador D. Pedro del Brasil, a pesar del estado en que se encuentra, pudo levantarse un rato ayer tarde y hasta permanecer al lado de sus hijos a la hora de la comida. Después quiso salir a tomar el aire; pero le faltaron las fuerzas y tuvo necesidad de acostarse.

El anciano y doliente soberano revela todavía mucho vigor de espíritu.

Londres, 7.

*The Times* publica hoy un despacho de Zanzibar, según el cual, Emin-baja, cuya versatilidad de carácter llama la atención, se arrepiente ahora de haber contraído compromisos con los alemanes, los cuales desea romper proponiéndose venir a Europa antes de tomar una resolución definitiva.

El capitán Casati que acompañaba a Emir llegará a Roma a fines de este mes.

París, 7.

Han regresado a esta capital los representantes del partido boulangista que fueron a Jersey con objeto de conferenciar con su jefe.

Traen la lista de candidatos aprobada por el general para la elección del Ayuntamiento de París.

Lisboa, 7.

El *Diario Oficial* publica un decreto creando un nuevo ministerio exclusivamente de Instrucción pública y nombrando para dicho cargo al Dr. Arroyo, ministro que era de Marina y Colonias.

Para la vacante que deja se nombra al Sr. Julio Vilheua.

Lisboa, 7.

El *Diario Oficial* publica un decreto estableciendo reglas respecto del ejercicio de la libertad de imprenta.

Tiene este decreto 96 artículos y comenzará a regir mañana.

Las oposiciones censuran duramente el hecho de que estando próxima la apertura de las Cortes el gobierno apele a procedimientos dictatoriales.

Otro decreto reforma el poder judicial, particularmente en lo relativo a la justicia criminal.

También inserta otro restringiendo el derecho de reunión y asociación.

A las doce de ayer ha fallecido en Madrid el senador de la mayoría D. Vicente Hernández de la Rúa.

Nació en Salamanca el día 12 de junio de 1806, se recibió de abogado el día 6

de agosto de 1833, fué doctor y catedrático de aquella Universidad, abogado de su ilustre Colegio y del de Madrid, teniente fiscal del Tribunal Supremo, asesor de Hacienda, vocal de diferentes comisiones codificadoras del ministerio de Gracia y Justicia y de Ultramar, presidente de la sección tercera de la Academia de Jurisprudencia y Legislación de esta corte, diputado en varias legislaturas y senador vitalicio.

Era caballero de la real orden de Carlos III y secretario honorario de S. M.

Era autor de diferentes obras de texto de jurisprudencia y escribió el *Boletín de Jurisprudencia y Legislación*.

Afiliado al partido liberal, ha sido director general de Hacienda y era muy estimado entre sus correligionarios por sus conocimientos y condiciones de carácter.

Gran número de concurrentes a las corridas de toros, se mostraban ayer muy disgustados por las malas disposiciones adoptadas por la empresa del tranvía del Este, especialmente para tomar los coches a la salida de la función, en que hacen venir a estos desde una distancia considerable de la carretera al punto de término del nuevo ramal, con exposición a cada momento para los que pretenden tomarlos antes de llegar al límite a fin de poderse de su asiento.

Dicen las personas que nos transmiten la queja, que lo mejor sería que todos los coches hubiesen de salir para la Puerta del Sol, estuviesen desde luego situados en el nuevo ramal para cuando concluyese la corrida, y de ese modo sería mayor la facilidad para tomarlos y se evitarían de seguro posibles desgracias.

TRIBUNALES.

En la tarde de ayer han empezado, según ya teníamos anunciado, las sesiones del juicio oral por jurados en la causa seguida contra Mariano Gallegos por el delito de paricidio en la persona de su mujer Victorina Rivacoba.

A la una y media, próximamente, se declaró constituido el tribunal, y dada cuenta por el secretario, empezó a declarar el procesado.

Refiere éste los disgustos que tuvo con su mujer por los celos que ésta llegó a inspirarle con su conducta poco correcta. A estos mismos celos dice que obedeció la muerte que dió a la Victorina, valiéndose para ello de una lima.

Puestole de manifiesto una fotografía en que aparecen una figura de hombre y otra de mujer en actitud de gran confianza, reconoce a su esposa y a Joaquín Lopez.

Terminada la declaración del procesado, cuya parte sustancial dejamos consignada; pero que duró cerca de una hora, comparecen los peritos médicos.

Magístran estos que Victorina Rivacoba, al practicarse su autopsia, presentaba un sin número de heridas. Dicen también presentaba la infectada dos procesos anatómicos-patológicos, uno en el cerebro, que debía hacer suponer una alteración en este órgano, otro en la matriz que podría justificar un carácter mudable y tendencias eróticas.

Empieza la prueba testifical por Domingo Rivacoba, primo de la infectada. Confirma las disensiones habidas en el matrimonio Rivacoba, pero las atribuye al carácter irascible del procesado. Ignora que Victorina sostuviera con nadie relaciones ilícitas.

Ana Laborda, esposa del anterior testigo, declara en los mismos términos.

Quintín Rivacoba, primo también de la infectada, nada dice que pueda aclarar el hecho que motivó la causa.

Manuel Aguilar, empleado de la casa de socorro, acompañó al médico a la casa del crimen y manifiesta que el procesado conservaba una actitud de grande abatimiento.

Lino Rodríguez, dependiente del procesado, no tuvo conocimiento de la muerte de Victorina hasta después de haber vuelto el procesado de avisar a la casa de socorro. Presenció varias disputas entre el matrimonio, y afirma que la Victorina trataba al procesado con gran desprecio.

Se suspende la sesión por cinco minutos, y trascurridos, comparece Pilar Jimeno, dueña de la casa de huéspedes en que vivía Joaquín Lopez. No suministra antecedente alguno digno de mención.

Manuel García vivió, como Joaquín Lopez, en concepto de huésped, en casa de Pilar Jimeno, y su declaración es una continuada serie de ignorancias. Interrogado por un señor jurado, afirma, sin embargo, que oyó al procesado manifestar tenia celos de Joaquín Lopez.

Angela Arrozcabal, portera de la casa donde se cometió el crimen, tuvo conocimiento de los disgustos entre el matrimonio Rivacoba, pero ignora las causas que los motivaban.

Algo más corta la entrada que anteayer, las mismas cuadrillas, con la innovación de picar Manuel Agujetas y toros de la ganadería de Pepe Orozco, eran los elementos principales de la fiesta taurina, primera de abono de la actual temporada y que ayer a las tres y media, bajo la presidencia del Sr. Figueroa y Torres, se ha verificado.

Primer toro: Berrendo, buen mozo. Con bravura tomó ocho varas de Agujetas y Juan de los Gallos, dió una caída y mató un caballo. Ostion y Manene le pusieron tres pares algo desiguales y saliendo de la suerte el último, apurado. Juan Molina hizo un quite admirable.

Rafael, de morado con oro, dió a la res nueve pases y mató de una buenisima escada.

El segundo mostró gran voluntad en el primer tercio, tomó siete varas, dió tres caídas y mató tres caballos. Almendro y Antonio Guerra le pusieron tres buenos pares de rehiletes, y pasó a manos de Guerrita que vestía azul con oro. Toreó de muleta siete veces y dió una media estocada superior, y después de otros seis muletazos entró a volapié con una hasta la mano.

Salió el tercero y aunque algo más blando que los anteriores, cumplió bien; tomó nueve varas, dió tres caídas y mató dos caballos. Antolin y Juan Molina le pusieron tres pares y medio, y Rafael, le mató de un pinchazo y media estocada a paso de banderillas, después de 24 pases de muleta de todas clases.

El cuarto aguantó siete puyas, dió una caída a Calderon, en que hizo un quite primoroso Guerrita, matando un caballo. Mogino y Primito le dejaron tres pares y Guerrita, después de 26 pases para ahormar la cabeza al toro, lo mató de un volapié bueno.

El quinto fué voluntarioso y noble, pero lo estropearon los picadores: tomó nueve puyazos, dió una caída y mató dos caballos.

El presidente, según opinion de gran parte del público, tocó algo pronto a banderillas. Pusieron entre Manene y Ostion tres pares, y llegó al maestro, que pasó 13 veces de muleta y dió un pinchazo y media estocada en lo alto.

Acabó la corrida con un toro grandon y de poca clase: tomó ocho varas, dió una caída y mató dos caballos. Entre Guerra y Almendro dejaron tres pares desiguales, y Guerrita acabó con el toro de 23 pases y un pinchazo, seis pases más y un pinchazo bajo, otros 12 pases y una estocada tendida, y se acabó la función.

La fiesta ha resultado más agradable que la de ayer.

El ganado, de mejor lámina, mejor criado, haciendo buena quimera y demostrando nobleza: el segundo y quinto los

mejores. Han tomado 48 varas, dado 10 caídas y muerto 11 caballos.

En la suerte de varas sobresalieron: Agujetas en la primera tanda, y Fuentes en alguna de la segunda.

Bandarilleando, Almendro, Guerra, Ostion y Manene.

Los matadores sobresalieron en su primer; en los demás procuraron agradar. En quites muy bien.

La presidencia regular en el quinto, bien en los demás.

¡Ah! Los uniformes de los mulilleros, preciosos.

S. A. R. la infanta D.ª Isabel ha concurrido al espectáculo.

La SESION DEL SENADO de ayer 7, se abrió a las tres, bajo la presidencia del Sr. Mosquera.

Se dió cuenta de hallarse enfermo el señor marqués de Ayerbe.

Orden del día. Cuestión Daban.

El Sr. DABAN: Antes de entrar en el fondo de la cuestión debo hacer una rectificación.

Dije al darse cuenta de la real orden que motiva este debate, que desobedecía al gobierno. Esto lo dije como senador, pues como militar, nadie tiene que darme a conocer cómo se cumplen los deberes en la milicia.

Intervengo en el debate por la insistencia con que se me acusa de falta de disciplina.

Decía el sábado el ministro de la Guerra que creía que el Sr. Daban había cometido una trasgresion en los deberes militares. Yo protesto contra esa suposición, pues mi conciencia me dice que no he cometido falta alguna. Si la falta era gravísima y se hubiera instruido sumaria, yo hubiera renunciado el cargo de senador para responder de los cargos que se formularan contra mí. Yo creo que la investidura de teniente general es preferible a todas las investiduras (*Rumores*). Puede murmurar cuanto queráis; yo creo que no la investidura de teniente general, sino la de alferaz, es superior a la de senador (*Rumores*). Esto es cuestión de aficiones.

La carta no tiene más importancia que la que torcidamente se le ha dado. Más que el documento mismo, ha quebrantado la disciplina la conducta del ministro de la Guerra en el asunto, pues el castigo no ha sido inmediato y se habla de la cuestión hace mucho tiempo.

Habla de disciplina el señor ministro de la Guerra que siendo diputado fué a provincias a hacer propaganda y con la nota de sospechoso.

¿S. S. no se pronunció en Alcolea? (*El señor ministro de la Guerra: no.*)

Siento que S. S. lo haya declarado así, porque me obliga a decir que estaba S. S. en el ministerio de la Guerra y al saber el triunfo del general Serrano salió a buscarle. (*El señor ministro de la Guerra: no.*)

Yo estaba a la cabeza del puente de Alcolea. ¿A qué negarlo? La última vez que me pronuncié fué en Sagunto. Allí me jugué la cabeza, y vosotros, que erais republicanos, me debéis todo cuanto sois ahora. (*Sensacion.*)

No soy como el Sr. Sagasta que tiene sobre su conciencia la sangre de los sargentos. No he ido jamás, como el actual presidente del Consejo, a conspirar en las logias y en los clubs. (*El Sr. Sagasta: jamás he ido a ellos*) S. S. es gran maestro de una logia.

Yo no soy como el Sr. Sagasta, que conspira, compromete la vida de los sargentos y en vez de ponerse al frente de la insurrección, se escapa al extranjero. (*Sensacion.*)

Volveré de mi arresto con la cabeza muy alta y volveré al Senado a defender los intereses del ejército. Volveré de mi arresto más monárquico que hoy, porque debo advertiros que no me desvais del camino en que estoy.

triste sin duda, pero profunda y pura,—en los sentimientos que podían permitirse. Fuera de ahí, no había para Beatriz más que deshonra, degradación y vergüenza,—y para Mad. Aymaret remordimientos eternos por su imprudencia, aunque involuntaria.

Beatriz le dió las gracias con efusion, confesándole que se alegraba de que Pierrepont conociese la verdad, y se consideraba dichosa si lo veía volver a la senda del deber. Por lo demás, suplicaba a Mad. Aymaret tuviese confianza.

—Hay—le dijo con entera buena fe y no sin algo de altivez—pensamientos que nunca se me ocurren... He sufrido mucho y sufriré más todavía... pero tengo mucho orgullo, demasiado tal vez para conmigo mismo, para buscar la satisfacción de mi amor perdido en una intriga galante.

Después de una conferencia tan satisfactoria Mad. Aymaret regresó a su casa, se acostó en una otomana y se durmió como un niño.

Dos días después era lunes, día de recepción en casa de la mujer del pintor. Pierrepont no quiso demorar más tiempo la visita que tanto le temía y tanto deseaba al mismo tiempo.

Encontró a Beatriz rodeada de numerosa comitiva, cuya circunstancia facilitó a los dos esta primera entrevista. Un apretón de manos algo prolongado, un rápido cambio de miradas profundas, fué toda la explicación que hubo entre ambos.

Pierrepont, dejándola, entró en el taller del pintor, que no pudo reprimir, al notar su presencia, un movimiento de sorpresa y embazo.

—Mi querido maestro —le dijo sencillamente al marqués,—heme aquí de nuevo... como el hijo prodigo... En dos palabras... he temido grandes pesares... he buscado en vano el olvido, arrojándome en una vida miserable de aturdimiento, y vengo ahora a pedir consuelo a mis antiguos amigos, y creo que hubiera sido mejor haber empezado por ahí.

—Tú eres siempre muy bien venido, querido amigo—le dijo el pintor, sacudiendo vigorosamente la mano que le presentaban.—Tu presencia me hacía mucha falta y también tus consejos, y para empezar a recobrar el tiempo perdido voy a enseñarte un cuadrito que me tiene bastante pensativo.

Levantó una tela que cubría un caballete y dijo: —Para que no sufras error, es el retrato de miss Nicholson. Como ves representa a Hebe, el antiguo estilo alegórico de nuestros padres, es un ensayo... Se prepara a escanciar de beber a los dioses que quedan entre bastidores. ¿Qué pensais de ello? Yo lo encuentro atroz.

—Es de mucho gusto—dijo Pierrepont después de un minuto de examen.

—Vamos, tanto mejor... pero necesito aun ocho o diez sesiones... tengo otra cosa en proyecto... pero esa es todo un mundo... Figurate que el padre de miss Nicholson, la primera vez que vino a verme, ha encontrado entre mis bosquejos, unos apuntes para cuatro grandes cuadros que representan más o menos las Cuatro Estaciones: se prendió de ellos y me pidió que se los pintara para su comedor de Chicago. ¿Cua-

tro lienzos de tres metros de alto por dos de ancho! Dispensadme, señor —le dijo—necesitaria para ello dedicarnos un año entero de trabajo, y francamente, mis recursos no me lo permiten... Esta dificultad no ha hecho más que excitarle, y me ha ofrecido una fortuna. Por mi vida, tengo mujer y tengo una hija; se presentaba la ocasión de asegurar su porvenir contra todo evento y he aceptado.

—Has hecho muy bien aceptando, y el viejo Nicholson tiene más talento del que yo le concedía. ¿Están empleados ya esos cuadros?

—Están bosquejados; pero no puedo trabajar aquí, mi taller es pequeño... Me he visto obligado a utilizar el de un vecino mientras tomo posesión de nuevo de mi portal de Belleuve, donde estaremos cómodamente mis cuadros y yo. Acabamos de alquilar la casa en que vivimos el año pasado, y mi mujer, en consideración a este trabajo excepcional no ha vacilado en hacerme el sacrificio de instalarse este año en el campo... antes posible... Espero, querido marqués, que no te aprovecharás de nuestro destierro para abandonarnos de nuevo.

—Teme más bien—dijo Pierrepont riéndose verme aparecer demasiado amenuado en el horizonte.

Quedó, pues, restablecida desde este momento y en su forma antigua la amistad de los dos amigos. Fabricio no ocultó a su mujer la satisfacción que experimentaba, y por la noche durante la comida, como siguiera ocupándose de este asunto, le rogó le manifestara si conocía ó adivinaba las causas que hubieran podido influir en esta dichosa y súbita conversion de Pierrepont.

—Me figuro—le dijo—que vuestra amiga, madama Aymaret, no lo habrá sentido.

—También me lo figuro—dijo Beatriz.—Lo que me llama la atención—repuso Fabricio,—es que anoche, en el teatro, de todo tenia menos de arrepentido.

—Es cierto—dijo Beatriz,—estuvo a ver a Elisa en su palco después de marcharnos, y ésta le sermonó con dureza.

—¿Qué criatura más bondadosa!—respondió Fabricio.—Pero él excusa su conducta con los grandes pesares que dice haber tenido... ¿Qué pesares serán esos?... ¿Teneis alguna idea de ellos?

Beatriz respondió con un gesto negativo y una vaga sonrisa de indiferencia.

Pocos días después de estos incidentes se comentaba en París la ruptura del marqués de Pierrepont con la baronesa Grebe. Esta ruptura era cierta. El marqués se negó terminantemente a rogar a Fabricio que hiciera el retrato de la joven baronesa y tuvo con ella una escena violenta. Es verdad que le mandó a buscar a la mañana siguiente; pero Pedro se mantuvo inexcusable aunque el baron Julio, en su completa inocencia, se tomó el trabajo de llevar la carta por sí mismo.

En los primeros días que siguieron a la reconciliación de Pedro y Beatriz, Mad. Aymaret tuvo la satisfacción de ver tomar a sus relaciones el carácter que le había señalado su prudencia.

Notaba en su mútua actitud, en sus ojos, en su conversación, una franqueza, una tranquilidad

y una alegría que le parecieron de muy buen augurio. Presentaba el aspecto de las personas que se consideran dichosas con lo que tienen y que nunca desean ni piden más.

En realidad estaban aun dominados por la primera impresion, que tenia para ellos un inmenso atractivo. Beatriz no tenia ya sobre su alma el insupportable tormento de verse acusada y desconocida por el único hombre cuyo juicio le importaba algo en el mundo.

Pierrepont, a quien el desden aparente de Beatriz había afectado tan profundamente a su sensibilidad y a su orgullo, no sentia ya sus heridas desde el momento en que supo que su amor era correspondido. Fué un momento de descanso y de espera que se habian concedido a sí mismos, al menos por algun tiempo, forjándose la ilusión de que su dicha era suficiente y duradera.

Pierrepont había vuelto a adquirir sus costumbres familiares en el taller de Fabricio, donde encontraba con frecuencia a Beatriz, especialmente durante las sesiones para el retrato de miss Nicholson, de quien era amiga íntima. Mad. Aymaret, que simpatizaba mucho con la joven americana, y a la cual acompañaba cuando su padre no podía hacerlo. Miss Nicholson, que se hallaba próxima a marcharse a América, después de haber residido dos años en Francia, se hallaba muy ocupada con sus últimas compras y sus visitas de despedida y no podía asistir al taller todos los días. Pasaron, pues, tres ó cuatro semanas antes que el retrato hubiese recibido el último toque y la firma del maestro.

Ella no parecia tener prisa en verlo terminado y demostraba en las largas y fatigosas sesiones una paciencia angelical muy especialmente cuando asistía a ellas el marqués de Pierrepont. Mad. Aymaret no dejó de observar esta circunstancia ni que el rostro encantador y ensortado de la joven se volvía más sonrosado y más encantador cuando el marqués le dirigía la palabra.

Desgraciadamente el marqués no se contagiaba con la turbación de la pobre joven.

Mad. Aymaret, hacia al mismo tiempo algunas otras observaciones que le parecieron exigir de su parte nuevos esfuerzos de diplomacia.

La joven americana estuvo a despedirse la víspera de su partida para Nueva-York y aprovechó esta circunstancia para establecer las bases del proyecto que empezó a crear en su imaginación. Notó que miss Nicholson estaba dispuesta a hacerle su confesion y se prestó a recibirla de muy buena voluntad, tanto más cuanto que se hallaba dispuesto a pedirselo.

La joven miss le confesó con aquella mezcla de pudor y valentía que constituía su gracia especial, que sentia tierna inclinación por el marqués; pero que no siendo correspondida, marchaba desesperada.

Mad. Aymaret estimuló su ánimo y le ofreció encargarse de sus intereses; hacia mucho tiempo que pensaba casar al marqués y tenia confianza en sí misma. Le hablaría todo lo mejor que pudiera de su joven amiga, cuya delicadeza se encargaba de conducir.

—¿No aprendamos bien—añadió—si

os lo envío a Chicago el día menos pensado, ¿puede estar seguro de ser bien recibido?

Miss Ketty respondió con un gesto expresivo acompañado de una breve exclamacion inglesa, que en su idioma equivale a la nuestra: ¡Voto a...! Después se arrojó en los brazos de madame Aymaret, le dió cuenta de los más pequeños pensamientos que acariciaba, y salió con paso ligero y menudo, con la frente alta y radiante de alegría, como si estuviese ya ceñida con la elegante corona de marquesa.

La verdad es que las relaciones de Pierrepont con la mujer del pintor tomaban de día en día, por las ocasiones que les prestaba el taller, una intimidad tal, que no había entrado en los cálculos de Mad. Aymaret, y empezaba a preocuparse seriamente. Su contumacia recíproca presentaba ciertos síntomas que no pueden engañar nunca a una mujer experimentada. La franqueza de los primeros días se había cambiado en timidez, en disgusto y cierta parte de reserva. Era visible que se buscaban y que al mismo tiempo sentían encontrarse. Existía en las más insignificantes palabras que cambiaban algo de emoción, impropia de personas que se tratan sólo en amistad. Sabia que sus entrevistas a solas eran en extremo raras y que procuraban evitarlas, y de todo esto deducía con razón que procuraban evitar la tentación de las confianzas sobre el pasado, y en consecuencia del amor correspondido.

Distaba mucho de creerlos culpables y no hacia más que rendirles justicia. Pero una asiduidad tan constante y un trato tan familiar ¿no seria una prueba demasiado fuerte para sus buenas intenciones, por sinceras que pudiesen ser? ¿No llegarían a verse de nuevo en la misma situación en que se habían encontrado en casa de Mad. de Montauron? ¿No podrían poco a poco despertarse sus mútuos sentimientos exasperando la antipatía de Beatriz contra su marido?

La vizcondesa había esperado que la instalación de Fabricio y de su mujer en el campo pudiera aflojar los lazos de esta peligrosa intimidad, disminuyendo la frecuencia de las visitas de Pierrepont, a quien, por regla general, no gustaba alejarse de los boulevares. Bien pronto perdió esta ilusión. Pretendiendo el vivo interés con que seguía la obra gigantesca que el pintor había tomado a su cargo, se presentaba varias veces cada semana en Bellevue, donde se veía con frecuencia obligado a quedarse a comer.

Cuando Mad. Aymaret le encontró allí, observó que guardaba siempre la misma reserva delante de Beatriz, pero los veía palidecer siempre que sus manos se tocaban; sentía que pasaba entre ellos el soplo de la tempestad, y pensaba que si tal situación se prolongaba, podía sobrevenir un día en que la casualidad ó la sorpresa dieran suelta a las olas tempestuosas de aquella pasión, tanto tiempo guardada, agitada y comprimida en aquellos corazones.

Alarmada profundamente, su conciencia, su honradez y su amistad comprendió que solo una medida radical y heróica podía detener a Pierrepont y a Beatriz en su marcha inconsciente hacia el abismo.

Entonces concibió la idea de casar a Pierrepont con miss Nicholson, una combinación

No me sentaré sin decir al país que le... (Sensación.) Durante el discurso que antecede ad... (El Sr. Fuenmayor: ¿Otro desafío?) Pido la palabra. El señor ministro de la GUERRA: El discurso del Sr. Daban ha venido a santificar el derecho de insurrección. Su señoría ha olvidado que jamás he intervenido en acto alguno de disciplina. No estuve en Alcala hasta que triunfó el movimiento en Madrid. (El Sr. Daban: Y tomé las mismas gracias que yo.) Si alcanzé alguna, fue la general concedida a todo el ejército. Su señoría me ha dirigido censuras por haber hecho propaganda en provincias. Entonces era diputado, tenía un cargo público y dimití, pedí permiso para hacer aquella expedición política ajena a la milicia y me fué otorgado. (El Sr. Daban: Pero está prohibido eso a los generales.) No lo está, porque así lo declara el artículo del señor general Quesada. Así lo estimó el gobierno de entonces, y estaba en mi derecho al realizar aquella excursión a Andalucía. ¿Qué paridad hay entre esto y el acto del general Daban? Su señoría no podía, como militar, haber hablado como lo ha hecho esta tarde; esto justifica que el ministro de la Guerra conteste con muchos miramientos al discurso del general Daban. Estimé que la carta de S. S. era una trasgresión en los deberes militares, y la corregí. Yo indiqué que tomaba la cuestión carácter de clase y no dije que se trataba de una cuestión personal. Yo reconozco los méritos de S. S. y los buenos servicios que ha prestado a la patria. Al poco tiempo de entrar en el ministerio, le ofrecí un puesto en señal de aprecio de sus altas cualidades. Pero en la ocasión presente se trata del cumplimiento de un deber, y el ministro no puede eludirlo. El Sr. DABAN rectificó, negando al ministro de la Guerra el derecho de calificar su carta de delito o falta. El señor ministro de la GUERRA rectificó a su vez, atribuyéndose la facultad discrecional de imponer arrestos a más de la facultad de mandar procesar. El Sr. PAVIA Y ALBURQUERQUE: Tengo que hacer una protesta enérgica. El señor ministro no ha contestado a mi discurso ni a las palabras del Sr. Jovellar. Ha dicho S. S. que se había hecho del asunto que debatimos una cuestión de clase. A mi juicio nada hay más natural que los peritos en las materias sean los que las discutan. Recientemente se ha deliberado sobre cosas del Banco de España, y han tratado la cuestión personas competentes, y entre ellas no había un solo general. ¿Quiénes habían de hablar sobre la real orden del señor ministro de la Guerra? Hemos intervenido en el debate los que en el ejército y en la armada hemos ejercido jurisdicción. Es serio, es discutir de buena fe, que se presente el gobierno a la mayoría como campeón de la disciplina, y nos diga que estamos protegiendo la indisciplina? ¿Es lícito animar a la mayoría contra nosotros, que no atacamos a la disciplina? Venga eluplicatorio, y todos lo votaremos. Se ha dicho que esto era una cuestión personal. El asunto es una real orden pura y exclusivamente del señor ministro de la Guerra, y es claro que al discutirla teníamos que dirigirnos a la personalidad de S. S. Recordareis, señores senadores, que yo me dirigía a vosotros y os dije que esto no era una cuestión política ni de partido y que por igual afectaba al elemento civil que al militar. Se está tratando del voto particular del Sr. Martínez Campos, que habla exclusivamente del procedimiento. Todos los generales y mirantes que han intervenido en el debate han hablado del procedimiento, no de la disciplina. ¿Es lícito que pretenda el gobierno que todos los que en la discusión hemos tomado parte, protegemos la indisciplina y que circule por fuera de este recinto que estamos defendiendo la indisciplina? (Viva, bien las minorías.) (El Sr. Martínez Campos: Esa es la verdad.) Presentada una cuestión exclusivamente de disciplina y todos estaremos al lado de vosotros. Protesto enérgicamente, y creo ser intérprete de las opiniones de generales y almirantes, de esa conducta del gobierno, y espero de la lealtad del señor ministro de la Guerra que declare que no estamos defendiendo la indisciplina. El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Pues eso no resulta. (Fuerzas protestas de los generales. Momentos de gran confusión.) El señor general SANZ: S. S. es el alma de todo esto y el que aconseja mal al gobierno. El Sr. DABAN: El republicano de ayer y el republicano de mañana. Pido la palabra. El Sr. MARTINEZ CAMPOS: Pido de nuevo la palabra. El señor marqués de ESTELLA: También yo. (Este incidente se desarrolló en medio de fuertes rumores. Todos los generales hablaron a la vez con acentos de la mayor energía.) El Sr. PAVIA Y ALBURQUERQUE: Siento en el alma que me haya interrumpido mi amigo el Sr. Lopez Puigcerver, porque yo me hago nunca eco de referencias. De todo lo que está pasando es gracia y vida S. S. (El señor ministro de Gracia y Justicia: «Está en un error S. S. pero apruebo las teorías que aquí se han expuesto.») Hace falta que estos cuerpos no discutan los arrestos. Yo en el caso del ministro de la Guerra, si hubiera aplicado la alta política carta lo Sr. Daban para que el efecto de su hubiera deshiciera otra posterior, o la calificara el hecho. Si no hubiese estado metido el asunto al Consejo Supremo de la Guerra. Ha hablado S. S. como un buen abogado, pero está fuera de duda que teniendo el ministro facultad para castigar las faltas directas contra su personalidad y a las autoridades morosas en el cumplimiento de su deber, carece de ella en absoluto cuando se trata de delitos complicados con el procedimiento judicial, y le da ni tribunal ni auditor como sucede a los capitanes generales. Desearé calcular el Senado la situación que se daría si los tribunales militares absolvieran al general Salazar, y al mismo general Daban, cuya

carta figura ya en el proceso incoado por el general Ciriza. El señor ministro de la GUERRA: No busco aplausos, sino persigo el cumplimiento de un deber. En cuanto a la seriedad, ¿he hablado en broma? No he procedido como S. S. desea, porque no conozco decretos de alta política y porque es in cuestionable la facultad discrecional que me asiste para corregir las faltas. El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA explicó su interrupción diciendo que este debate ampara la indisciplina, sin que esto significase que le protegiesen los generales y almirantes que en él han intervenido. Defendió brillantemente la tesis de que las facultades gubernamentales se ejercen por el ministro de la Guerra por delegación del rey. Respecto a la cuestión de inmunidad, afirmó que el arresto puede gubernativamente imponerse, pero no cumplirse, sin la autorización de la Cámara. El voto del Senado significará—dijo—que el gobierno no ha violado la inmunidad parlamentaria. (El señor marqués de Estella: Si no se vota, esto ha concluido, es decir, el gobierno se va.) Es claro, porque se trata de una cuestión de gobierno. El general Daban trataba de imponerse al Parlamento. (El Sr. Daban: Eso no es cierto.) Su señoría ha venido a decir, al amparo de la inmunidad del senador, que desobedecía al gobierno. (El general Daban: Eso está explicado esta tarde, y la conducta de S. S. no es generosa.) Ampáremos la disciplina, y no volvamos la vista hacia pasados sucesos que deben olvidarse. El Sr. MARTINEZ CAMPOS: El señor ministro de Gracia y Justicia, sin respetos al banco que ocupa ni a los senadores que han tomado parte en el debate, ha dicho que resultaba ó parecía resultar que amparaban la indisciplina los generales y almirantes. Antes de someterse la cuestión Daban al Senado, advertí al gobierno los inconvenientes que tenía este acuerdo, y aconsejé que entregara el asunto a los tribunales militares. Nosotros no hemos hablado de disciplina. Yo me limité a examinar el asunto bajo el punto de vista jurídico. El señor Montero Rios fué el primero que habló de disciplina; después hizo lo propio el señor ministro de la Guerra. Si nosotros hemos hablado después de ella, ha sido por la necesidad de contestar. No quiero hablar de indisciplina, porque creo que no es conveniente, como tampoco lo es que haya en el banco azul tan escasa prudencia. (Sensación.) Su señoría ha tratado con poco respeto a un teniente general. Siempre se ha consultado al Consejo Supremo. Debí proceder con más prudencia al no saber a punto fijo si era el senador ó el teniente general quien firmaba la carta. Aquí se defiende la inmunidad del senador y no se ampara la irresponsabilidad del teniente general. Algunas especies que salen del banco azul acusan un proceder imprudente y poco serio y formal. El gobierno debe ser prudente y no lanzar acusaciones. El gran jurisconsulto Sr. Cortina declaró que el ministro de la Guerra no podía imponer tres meses de arresto al general Aziproz estando abiertas las Cortes. He estudiado el asunto con el ánimo de decir: el gobierno tiene razón en todo. No tengo interés en que caiga el gobierno y es más, no puede caer ahora. El momento actual es poco a propósito para hacer la oposición. No obstante mi propósito, tengo ahora la misma convicción que al principio. El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA: El gobierno tiene la mayor prudencia y en este debate está demostrando que sabe llevar la paciencia al último límite. (El señor duque de Tetuan: El gobierno hace la cuestión política.) Es una cuestión de gobierno y el voto de la mayoría significará que ha sido respetada la inmunidad parlamentaria. El Sr. MARTINEZ CAMPOS afirmó que el ministro de la Guerra había faltado a su deber no sometiendo el asunto a un consejo de Guerra de oficiales generales con arreglo al espíritu de la ordenanza. Se suspendió el debate y se levantó la sesión a las seis y media. Han sido nombrados: beneficiado de Murcia, D. Fernando Pérez Armada y de Barbastro, D. Jaime Puig y Cobina. Ayer tampoco ha habido sesión en el Congreso. Entre los políticos de diferentes opiniones no ha hecho buen efecto la insistencia de algunas minorías en retardar la discusión de los presupuestos. Dicese que hoy no se apelará al recurso obstruccionista de pedir que se cuenten los diputados al empezar las sesiones. Para todo evento, se ha escitado ayer el celo de todos a fin de que concurran al Congreso desde primera hora. A noche regresó a Madrid el señor Gamazo (D. German). Los más caracterizados diputados de oposición no concurrirán ayer tarde al Senado. Sin duda fué porque, al suspenderse la sesión del Congreso, se fueron a los toros. S. M. la reina ha firmado los decretos de Gracia y Justicia: nombrando dean de Sigüenza a D. Angel Perez Villavilla, canónigo de Tarragona, y canónigo de San Ildefonso a D. Baltasar del Peso y Pantoja. Ayer tarde se ha dicho en el Senado, que el general Búrgos hablaría en la discusión del dictamen de la mayoría de la comisión sobre la cuestión Daban, aprobando lo hecho por el ministro de la Guerra. Hoy se reunirán las secciones del Senado con objeto de nombrar diferentes comisiones, entre ellas la del proyecto de ley de sufragio universal. En la candidatura liberal para esta comisión figuran, según se ha dicho, los Sres. Montero Rios (D. E.), Romero Giron, Aldecoa, Rada, Oлива, Calleja y Herberos de Tejada. Ayer tarde ha continuado en el Senado el debate sobre la autorización para arrestar al general Daban. Desde primera hora se advertía en el salón de conferencias alguna animación, motivada, más que por el interés del debate, que realmente ha decaído mucho, por los anuncios de la votación que se anunció recaería ayer sobre el votoparticular del general Martínez Campos. Sin embargo, a juzgar por lo que se decía, era muy difícil que así sucediese, porque primeramente iba a hablar el general Daban, según parece, para hacer su defensa; después, para alusiones, el señor duque de Tetuan, que se proponía ser muy

extenso, añadiéndose que si no se le permitiera la extensión que deseaba, presentaría una proposición incidental, aunque no se creía llegara este caso por permitirle toda la latitud que quisiera, y luego el Sr. Botella, que desde hace días tenía anunciada otra proposición para presentarla antes de votarse el voto particular, pidiendo al Senado que declarase haber oído con disgusto las explicaciones del gobierno respecto a la cuestión que se debate. Los ministeriales anunciaban que la Mesa permitiría a los oradores que hablasen cuanto quisieran, aun cuando no estuvieran estrictamente dentro del reglamento y acusaban de obstruccionismo a los primeros por el deseo que éstos manifestaban de alargar el debate y aplazar la votación, que ya no se esperaba recayese ayer tarde. El marqués de Sardoal estuvo a primera hora en el Senado, y teniendo que asistir al entierro de su tía, la hermana del señor marqués de la Habana, dejó encomendada al duque de Tetuan la defensa de su enmienda al dictamen de la mayoría de la comisión para el caso de que le correspondiese el turno. El discurso del general Daban ha sido, más que una defensa de su conducta en el fondo, una censura un tanto acre contra el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra por la forma empleada al corregirlo. Tanto el Sr. Daban como el señor Pavia (D. M.) en sus rectificaciones, se han ocupado principalmente de rechazar el cargo que se les hacía de fomentar con su actitud la indisciplina. El Sr. Lopez Puigcerver intervino en el debate para explicar una interrupción que había producido algunas ruidosas protestas, y lo hizo con mucho tacto y habilidad, encauzando la discusión y sosteniendo y aclarando cuanto ya dijo en su primer discurso. Hoy hablarán los señores duque de Tetuan y Euduyen y después el Sr. Botella al presentar su proposición incidental, de suerte que es probable que tampoco termine la discusión del voto particular. De cualquier manera ayer se reconocía por todos, como ya hemos dicho, que el interés del debate había desaparecido en su casi totalidad y que desaparecería seguramente con la votación del voto particular, aunque continuase discutiéndose el dictamen durante un mes. A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GOBERNACION.—Real decreto concediendo nacionalidad española al súbdito alemán D. Jorge Widsinger. ULTRAMAR.—Real orden disponiendo que a solicitud del representante de la compañía del ferrocarril de Caibarien a Santi-Spiritu, de la isla de Cuba, se publique en la Gaceta la real orden de 7 de setiembre de 1888, que declara que dicha compañía no tiene derecho a la concesión de la línea de Plaquetas a Santi-Spiritu. Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Paris, 7. Segun informes de Zanzibar no se cree allí que Emin-Baja vaya en nombre de Alemania a pactar tratados con los jefes de Victoria y Nyanza. El objeto de su regreso a Wadelai es sencillamente para recoger una partida de marfil que dejó allí valuada en 20 millones. Lisboa, 7. El Sr. Arroyo ha tomado posesion del nuevo ministerio de Instruccion pública y Bellas Artes. La superintendencia de espectáculos y teatros estará en lo sucesivo a cargo de las autoridades civiles y de un comité de cuatro literatos. Paris, 7. La escuadra italiana irá a Tolon a saludar al presidente de la republica monsieur Carnot. Lisboa, 7. El Diario oficial publica segun se ha indicado en un despacho anterior los reales decretos regulando los derechos de reunion y asociacion, y la intervencion de la autoridad para prohibir los espectáculos en que se dirijan ataques a las instituciones ó a los particulares. Otro decreto declara incompatible con el cargo de ministro el desempeño de plazas de directores ó administradores de las compañías ó sociedades financieras que dependan del Estado. Bolonia, 7. De las diligencias practicadas en el asunto Baldini, resulta que varios comerciantes de Genova compraron muchos títulos falsos de España a precios verdaderamente ridículos y los expidieron al extranjero en pago de cuentas. Baldini falsificó tres tipos de títulos españoles, incluso algunos de valor nominal de 12000 francos. Lima, 7. Reina gran excitacion con motivo de las elecciones presidenciales. El gobierno ha expedido un decreto prohibiendo todo género de manifestaciones públicas políticas. El general Nicolás Pierola ha sido arrestado anoche bajo la inculpacion de estar trabajando para promover una revolucion. Existen graves dissentimientos entre el gobierno y el comité electoral, por negarse este último a obedecer una orden del gobierno para que admita como miembro del comité a un individuo nombrado ilegalmente por el alcalde. El alcalde adjunto y tres individuos del consejo han sido detenidos. No se ha señalado, sin embargo, desorden alguno. Mañana es esperado en estas aguas la escuadra inglesa. El Cairo, 7. El célebre viajero Stanley ha marchado para Europa. Con motivo de la comida que S. M. ofrece al príncipe Enrique de Prusia, la reina no recibirá en la tarde de hoy. El marqués de Villasegura, que decididamente deja el cargo que ejerce cerca de S. M. la reina doña Isabel, probablemente saldrá con direccion a Paris en el sub-expres de mañana. Dentro de breves dias abandonará esta corte y saldrá para Paris S. M. la reina doña Isabel. Anoche se habló de una próxima combinacion de cargos diplomáticos, pero el rumor carecía absolutamente de fundamento.

Anoche se aseguraba, que de acuerdo las minorías, hoy no se preguntaría el número de los diputados presentes en el Congreso, y habría sesión para discutir el proyecto de ley fijando las fuerzas de tierra. Han comenzado en diferentes ministerios los trabajos para redactar los nuevos reglamentos con arreglo a la ley de reforma administrativa, aprobada por las Cámaras el año pasado. Probablemente el discurso del duque de Tetuan llenará toda la sesión de hoy en el Senado. Parece que discutidos que sean los presupuestos de Guerra y Marina, las oposiciones facilitarán mucho la aprobación de los demás estremos de la ley económica. El grande de España señor marqués de Castel-Rodrigo, y un ayudante de S. M., se pondrán hoy a las órdenes del príncipe Enrique de Prusia, que llegará por la mañana a Madrid. Al banquete que por la noche se dará en Palacio en honor de S. A. asistirán los señores ministros de Estado, Guerra y Marina. Ayer celebró su sesión inaugural en la Academia de Bellas Artes de San Fernando, la conferencia internacional industrial. A las dos y cuarto se abrió la sesión, y el señor ministro de Estado pronunció un discurso enalteciendo los fines de la conferencia y dando la bienvenida a los delegados de las diferentes naciones en nombre del gobierno de S. M. El vicepresidente, primer delegado italiano, señor marqués Della Valle, contestó al señor marqués de la Vega de Armijo en nombre de los delegados extranjeros, dando las gracias por las frases del señor ministro de Estado. Después de algunos trabajos preparativos para encauzar las discusiones, hizo uso de la palabra en representación de los delegados españoles el Sr. Moret, que pronunció un elocuente discurso asociándose a las ideas expuestas por el señor ministro de Estado, y manifestando la importancia que para la industria en general y muy particularmente en lo que se refiere a las naciones convenientes ha de tener la conferencia. La sesión se levantó a las cuatro menos cuarto. Al acto asistieron, además de los delegados extranjeros y del señor ministro de Estado, el señor ministro de Fomento, duque de Veragua, y el director general de Agricultura Industria y Comercio, señor conde de San Bernardo. Han regresado a Madrid los inspectores delegados del ministerio de Hacienda, D. Lorenzo Lopez Salces y D. José Lopez, después de haber visitado las administraciones de Córdoba, Granada y Jaen. La Liga de contribuyentes de Madrid, ha acordado celebrar una asamblea en el próximo mes de mayo. Al efecto, invita a las demás Ligas de España y corporaciones de contribuyentes, para que designen sus representantes. La comisión para preparar los trabajos de la asamblea la forman los señores Bursell (D. Enrique), diputado a Cortes; marqués de Zafra, Barthe, Estebas y Martínez de la Cámara (D. Alvaro). En el Fomento de las Artes se reunirá mañana, a las cuatro de la tarde, los estudiantes de las facultades con objeto de nombrar la comisión que los represente cerca de sus compañeros los estudiantes portugueses, los cuales muy pronto deben llegar a Madrid. La segunda representación de La Paloma azul, proporcionó anoche otro lleno al teatro de Novedades. La Srtas. Monreal y Echevarría, y los señores Calvo, Catalan y Gomila, desempeñaron muy bien sus respectivos papeles: se repitieron todos los baillables, siendo muy aplaudida por el público la primera bailarina Srtá. Menendez, que fué llamada a escena diferentes veces, así como el pintor Sr. Prevez y el maestro coreógrafo Sr. Puig. La Paloma azul, está llamada a proporcionar grandes resultados a la empresa del referido teatro. Terminada anoche la sesión del Senado, los ministros cambiaron impresiones sobre el curso del debate, acordando seguirlo con la latitud que las oposiciones deseen, pero concretando las contestaciones a los términos absolutamente necesarios. El señor ministro de Ultramar expuso anoche a sus compañeros de gabinete el deseo de conciliar opiniones en lo que respecta a la cuantía de contribucion para tener derecho de sufragio en las provincias ultramarinas. La política está en completa calma aparte los comentarios del asunto Daban, sobre el cual se van agotando los argumentos en la sesión del Senado en los círculos y en los periódicos. Las noticias recibidas de Filipinas dejan ver las resistencias con que luchan algunas de las nuevas reformas, tales como el planteamiento de la ley hipotecaria y el establecimiento de escuelas y comisiones agronómicas. Los socios del Circulo de Bellas Artes, Libertad, 16, invitan a sus compañeros, los expositores todos que han de figurar en la próxima Exposicion, para tratar de la candidatura que han de votar para jurados. La reunion se verificará el dia 10 a las nueve de la noche. Leemos en un colega que los generales Borrero y Gonzalez Parrao se han dirigido por carta a los directores del Temps y el Gil Blas de Paris, pidiéndoles una retractacion ó los nombres de los autores de ciertos artículos publicados en aquellos periódicos y ofensivos para los generales españoles. En Manila ha fallecido el padre dominico fray Antonio Valiente, que llevaba cincuenta y dos años de ejercer su piadoso ministerio en aquel país. SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Pontevedra, 7 (2 10 t.). Segun participa el director de Sanidad de Vigo, entró en el mismo puerto la escuadra inglesa, compuesta de cuatro buques mayores y un aviso al mando del almirante J. J. K. Baird. Oviedo, 7 (5 t.). En la tarde de ayer el tren núm. 11 de la línea de Gijón a Langreo, arrolló en el túnel de Caballín al paisano José Fernandez, dejándole muerto. El juzgado instruye diligencia. Las personas que anoche transitaban frente al café de Lisboa, se detenan para observar a un capitán de buen porte que

colocado en el centro de dicho café, excitado y a voz en grito expresaba su desesperacion por las repetidas veces que había perdido todas cuantas cantidades arriesgó al juego. Detenido por los agentes de seguridad números 614 y 188 y conducido a duras penas a la delegacion del distrito, resulte ser un profesor de instruccion primaria que habita en el barrio de Salamanca, y manifestó que su mujer y sus hijos habían sido victimas de su vicio, hasta el punto de que muchos dias no ha habido en su casa dinero para el alimento diario, hallándose actualmente en tan desesperada situacion que había resuelto suicidarse. En vista de estas manifestaciones quedó a disposicion del juzgado. —En el portal de la casa núm. 1 de la calle Angosta rifieron anoche Clemente Antelo, Antonio Gonzalez y Antonio Romeris, resultando éste con una herida en el muslo izquierdo y lesiones en la cabeza. Después de ser curado en la casa de socorro del distrito de la Latina, fué conducido al hospital. Los agresores quedaron a disposicion del juzgado. —El dia 8 del corriente mes le fué robado a D. José S. de Moragas, un magnifico reloj de oro. Puesto el hecho en conocimiento del Sr. Aguilera, éste dió las oportunas órdenes para que se averiguara el paradero de la alhaja, la cual hoy se halla otra vez en poder de su dueño, gracias a la eficacia de las gestiones realizadas. El autor del robo, Eladio Rodrigue, Salmoron, ha ingresado en la Carcel-Modelo. DIARIO DE AVISOS DE MADRID. ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Dionisio, obispo, y el beato Julian de San Agustin. Sol: sale a las 5'32; se pone a las 6'33. CULTOS PARA EL DIA 8 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen y siguen las funciones a Jesús Sacramentado, predicando en la misa el Sr. Diaz Guizarro y por la tarde el señor Manterola. En la Catedral, Encarnacion, Real Capilla y en algunas parroquias misa mayor. En San Antonio de los Alemanes manifesto y misa como todos los martas. La misa y oficio son de la Feria tercera de Resurreccion. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de la Concepcion en San Pedro, San Gines, Santiago, Capuchinos, Calatravas, San Marcos y en la Concepcion. ASILOS DE LA NOCHE En la noche del dia 6 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 55 hombres, 13 mujeres y 5 niños. —Total, 73. ENTERRAMIENTOS En los dias 5 y 6 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 82 cadáveres y a fetos. De difteria, 1. De viruela, 2. VACUNACION MUNICIPAL. El dia 8, de diez a once de la mañana, vacunará gratis el Dr. Balaguer a los pobres del distrito del Centro, directamente de la ternera. BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 7. ULTIMOS PRECIOS, DEL 5 DEL 7. Deuda perpetua al 4 por 100 inter. 75-05 75-15 Idem id. pequeños..... 75-70 75-55 Idem id. fin corriente firma..... 75-00 75-15 Idem id. al 4 por 100 exterior..... 76-75 76-30 Idem id. pequeños..... 77-30 77-00 Deuda amortizable al 4 por 100. 88-60 88-60 Idem id. pequeños..... 88-80 88-66 Billetes de Cuba, de 1886..... 106-40 106-44 Carpetas de Cuba, de 1886..... " " " Deuda cons. al 3 y 1 p. 0/0 amort. " " " Anualidades de Cuba..... " " " Acciones del Banco de España..... 392-50 393-04 Idem id. no publicadas..... " " " Comp. arrendataria de tabacos..... 103-50 105-24 Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 8 dias vista..... 5-70 Londres a la vista (libra esterlina) pesetas. 26-65 Idem a 8 dias vista (idem) idem..... 26-63 Idem a 60 dias vista (idem) idem..... 26-52 Idem a 90 dias vista (idem) idem..... 26-46 Berlin 4 dias vista (marco de 100 dineros). Mercado sostenido, sin Bolsa en Paris. Bolsin del dia 7. Contado, 00'00. Fin de mes, 75'03. Barcelona: interior, 75'03. Exterior, 76'86. Sin partes de Paris ni Londres. ESPECTACULOS PARA EL DIA 8 TEATRO ESPAÑOL.—8 3/4.—Funcion 4.ª de abono.—T. 3.ª par.—La almoneda del diablo. NOVEDADES.—8 1/2.—La paloma azul. ALHAMBRA.—8 1/2.—Las campanas de Carrion. LARA.—9.—T. 1.ª par.—Serie 7.ª.—El sueño dorado.—¡Amén! ó el illustre enfermo (estreno).—En visita.—Su Excelencia. APOLO.—8 1/2.—Panorama nacional.—El mogicon.—El cabo Baqueta.—La segunda tiple. ZARZUELA.—8 1/2.—Ya somos tres.—El arca de Noé.—Los triunfuros.—La romería de Miera. ESLAVA.—8 1/2.—A Roma por todo.—Quitese Vd. la bata (estreno).—Nina.—Receta infalible. INFANTIL.—8 1/2.—Ganar la accion.—Los aficionados.—¡¡El dengue!!—Los madrileños. PRICE.—8 1/2.—Primera faxionable soirée de moda de la temporada con ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los dias, a las cuatro y media de la tarde, trabajos y ejercicios con las fieras por el domador Mr. Malleu. Los jueves y domingos funciones especiales. EXPOSICION.—«La Gran-Via» de bul to, de 8 a 11 de la noche.—Entrada un peseta.—Carrera de San Jerónimo, 33. GRAN CICLORAMA.—Alcalá, 14.—L. Esfinge, metempsicosis perfeccionada por Aycard.—Sesiones todos los dias de 6 a 12 noche.—Entrada para todo, 1 pta. ADELANTO CIENTIFICO.—Ultimos dias.—La hija del aire.—De 8 a 7 1/2 y de 9 a 11.—Carrera de San Jerónimo, 10. entresuelo.—Entrada, una peseta. LA UNIVERSAL (Galeria de figuras de cera).—Todos los dias de 6 a 12 de la noche, Alcalá, 16.

**VICHY SEÑORAS**

Administración: PHIS, S. M. de Navarra.  
**PASTILLAS DIGESTIVAS**  
 Fabricadas en Vichy con sales extraídas de los manantiales. Tienen un gusto agradable y producen un efecto seguro sobre los estómagos débiles y las digestiones difíciles.  
**SALES DE VICHY PARA BAÑOS**  
 Un rollo por baño para las personas que no pueden ir a Vichy.  
 Para evitar las falsificaciones.  
 Elegir que todos estos productos lleven la marca de la Compañía.  
 Depositarios: Dr. José María Morero, calle Mayor, 33 (botica de la Reina Madre); Borrall hermanos, Moreno Miruel, Dr. Justo, R. Hermandad, Lomana y Sres. Martínez, Jacometrezo, 42.

Tesoro del cutis, prodigio de la blancura, manantial de encantos y reina de la moda es el agua cutánea LA FLOR DEL ALMENDRO. Comunica al rostro el dulce atractivo de un delicado velo blanco. Agua, 5 ptas. Crema, 730 ptas. Polvos, 3 ptas.—Depósito en Madrid: Periferia Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, y de venta en las perfumerías de Urquiol, Fortis, Pascual, Frera y en las de más importancia.—Barcelona: Lafont, Fernando VII, 39.—Sevilla: Fonseca, Sierpes, 8.—Paris: Mr. Figueras, rue Saint-Martin, 323.

**¡MUERTE DE LAS HERPES!**  
**CURACION PRONTA Y RADICAL**

**PRUEBEN**  
**POMADA ANTIHERPÉTICA DE TELLEZ**

los INGRÉDULOS ó los DESESPERADOS por la ineficacia de infinidad de específicos MENTIRA y se convencerán de que CURA DE VERDAD la  
 cuyos SEGUROS RESULTADOS están comprobados por infinidad de certificados, muchos de ellos de MÉDICOS QUE HABIAN DESAHUCIADO A LOS PACIENTES y después les han curado con esta POMADA, la que produce la absorción, á la vez que destruye y aniquila el parásito que originó la enfermedad.  
 Precio del bote: 7,50 ptas. en Madrid. Se envía á provincias, certificado, á quien mande 8 pesetas en libranza y 50 céntimos en sellos, y se vende en las mejores farmacias.  
 Unico depositario: D. MELCHOR GARCIA, Capellanes, 1, MADRID.

**VINO DE BUGEAUD**  
 TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

Cura Anemia, Clorosis, Fiebres, Males de Estómago, Convalecencias, reconstituye la sangre, repara las fuerzas, despierta el apetito, facilita la digestión, conviene en una palabra á todos los temperamentos, débiles ó fatigados.  
 EL VINO DE BUGEAUD SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

**LA COTIZACION DESFOSSÉS DE LA BOLSA DE PARIS**

Este es indudablemente el listin de cambios á que más conviene abonarse en España para seguir el movimiento de nuestros valores.  
 Además de ser notorio que el exterior, el interior, los billetes hipotecarios, etc., ó no se cotizan en la lista oficial de los agentes de Bolsa, ó se inscriben en ella con cambios de pura fantasía, puesto que la contratación de esos valores se hace fuera, en el mercado en banca; es también sabido que aquella cotización abre á las doce y media y cierra á las tres, mientras el mercado libre opera á las doce y sólo concluye á las cuatro.  
 La cotización Desfossés es, por consiguiente, la única que ofrece garantías de exactitud imparcial, consignándose en ella toda la escala de las negociaciones, los cambios de las dobles mensuales, mínimo y máximo, las diferencias entre el contado y el plazo, todos los informes, en una palabra, que de cerca ó de lejos necesitan los banqueros, la especulación y el público.  
 Por otra parte, también es más barata que la oficial, no por tener obligación de anotar un sinnúmero de valores que en realidad no tienen movimiento y no interesan.  
 El precio, franco de porte, es 24 francos por semestre. Dirigirse para el abono á la

**SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA**  
 ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID  
 Ó Á LOS SRES. E. DESFOSSÉS Y C.ª, 31, PLACE DE LA BOURSE, PARIS.

**LA SEÑORA**  
**DOÑA MARIA RAMLO Y DIAZ**  
 ha fallecido el día 7 del corriente a las cinco de la tarde.  
 R. I. P.  
 Su desconsolado esposo, D. Carlos García Moya; sus hijos, doña Patrocinio, doña Josefa, doña María y D. Juan Antonio; hijos políticos, D. Santiago Muniz, D. Manuel y D. Leandro Anton; sus nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos, que por olvido inoluntario no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendar á Dios y asistir á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Alfonso XII, número 8, al cementerio de la sacristía de San Isidro, el día 8 del actual, á las cuatro y media de la tarde, en lo que recibirán especial favor.  
 El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

**SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA**  
 OFICINAS  
 ALCALÁ 6 Y 8, MADRID  
 TELÉFONO 517.

**ANIVERSARIO.**  
 Los Excmos. Señores  
**D. Fermin Abella y Blave**  
 Y  
**D.ª Josefa Fuertes de Abella**  
 FALLECIERON RESPECTIVAMENTE  
 EL 9 DE ABRIL DE 1838 Y EL 42 DE MAYO DE 1877.  
 R. I. P.  
 Todas las misas que el miércoles 9 del actual se celebren en la Santa Iglesia Catedral, en las iglesias de San Francisco el Grande, Monserrat, Santa Isabel y los Jerónimos, serán aplicadas en sufragio de las almas de dichos excelentísimos señores.  
 Sus hijos y demás familia ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

La Funeraria, Preciados, 20, T.º 225.

**EL EXCMO. SEÑOR**  
**D. FELIPE ALVERICO Y VIVANCO.**  
 mariscal de campo de artillería de la escala de reserva, caballero gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo y de la del Mérito Militar, condecorado con otras varias por acciones de guerra, etc., etc.,  
 FALLECIÓ EN MADRID EL 29 DE MARZO DE 1890  
 (G. E. P. D.)  
 Sus hijos D. Javier, D. Joaquín y D. Ramon; hijas políticas, nietos, hermano, hermanas políticas, tios, sobrinos, primos y demás parientes,  
 Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el martes 8 del actual, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, por lo que recibirán especial favor.  
 El duelo se despiden en la iglesia.—No se reparten esquelas.

**NEW FUNERAL. ALCALÁ 60. TELÉFONO 301.**  
**FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA**  
 GRAN DEPÓSITO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS  
 Especialidad en Jarabes medicinales  
**INALTERABLES Y DE PUREZA BIEN ACREDITADA**  
 Jarabe de Quina, 8 reales. Jarabe de Convalaria, 10 reales.  
 Id. de Quina ferruginosa, 10. Id. de Bábano iodado, 10 y 14.  
 Id. de Brea concentrado, 4 y 8. Id. iodurado de Giberl, 10.  
 Id. de Brea y Toldi, 4 y 8. Id. contra la tos ferina, 8 y 14.  
 Id. de Brea y Trememina, 8 y 12. Id. de Hipofosfito de cal, 10.  
 Id. de Iatofosfato de cal, 10. Id. de Ioduro de Brea, 10.  
 Id. de Ioduro de hierro, 10. Id. de Codeína y Toldi, 10.  
 Id. de Quebrache, 10. Id. de Digital, 6.  
 Id. para la dentición 10.  
 Jarabe de Toldi, de Liqueur de Goma, Malvabisco, Trememina, Violeta, Yedra terrestre, Felandrio, Caracoles, Tusilago, Flores cordiales, etc., 4 reales.—No van por correo.  
**CALLE DE ATOCHA, 35.—TELÉFONO 33**

**EL EXCMO. SEÑOR**  
**D. LUISA LAPEROUSSE**  
 de Perez de Villaamil  
 que falleció el 27 de marzo último.  
 Su desconsolado esposo, hijos, hermanas (auntes), tios, hijos, madre y tia políticas, ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios.

**Almidon MACK**  
 de doble fuerza  
 Con esta nueva preparación se alcanza con sorprendente rapidez y facilidad, obteniendo un lustro y textura extraordinaria. Un. Fabr. Inv. H. Mack. Uim y D. Se vende en todas las Droguerías y Almacenes de Ultramarinos. Precio Pes 0,25 por caja de 1/2 Kg. 0,45 por caja de 1 Kg.

Depositarlos en Madrid: Carlos Prast y viuda de J. Levis.  
 SE VENDE O PERMUTA UN Sefidico en el barrio de Salamanca, que comprende 4000 pies. con jardín, á voluntad desde 4000 hasta 50000 pies. Informar en Olazaga 6, principal derecha.

**DIENTES BLANCOS**  
 Higiene de la Boca  
**EL AGUA DE BOTOT**  
 Conserva los Dientes, Fortalece las Encías, Refresca la Boca.  
 Exljase siempre la Verdadera Agua de Botot  
 DEPÓSITO GENERAL: 17, Rue de la Paix, PARIS  
 ANTIQUAMENTE: 219, Rue Saint-Honoré.  
 DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERÍAS.  
 Pídase también el Vinagre de Tocador, marca Botot, superior como primor y perfume.

**LA SEÑORA**  
**DOÑA FELISA MONEDERO DE VIGIL**  
 ha fallecido en Motilla del Palancar (Cuenca) el día 5 de abril de 1890.  
 Sus desconsolados viudo é hija, D. Francisco de P. Vigil y doña Dolores; tios, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomiendan su alma á Dios.  
 No se reparten esquelas.

**LA SEÑORA**  
**DOÑA TERESA SCHROPP Y LACROIX**  
 que falleció el día 8 de abril de 1881  
 R. I. P.  
 Su familia ruega á sus amigos la encomiendan á Dios.

**FRANCES POR UN FRANCÉS.** Iglesia de San José.  
**ALMONEDA DE MUEBLES Y PIANO.** Cruz, 37 y 39, primero.  
**ALMONEDA DE MUEBLES POR AUSTRACIA.** Peligros, 11, pral.  
**AYER SE PERDIÓ UNA CARTA** con tarjetas en la calle de Ferraz. Se dá una buena gratificación á la persona que la entregare calle del Tutor, 29, portería.  
**SE VENDE TRONCO JAQUITAS** Dalazanas, con su duque y caballo de silla. Alcalá, 170.  
**AMA PARA CASA DE LOS PADRES,** leche de cuatro meses. Luseral, 3, c. 4.º Izda.

**SUBASTA VOLUNTARIA**  
 del coto redondo denominado ABADIA DE LEBANZA, sito en la provincia de Valencia, cerca de Cervera del Rio Pisuerga. Contiene puertos con abundantes pastos, praderas, monte alto de robles y hayas, monte bajo y un antiguo convento completamente restaurado.  
 La subasta tendrá lugar el 1.º del próximo mes de mayo á las once de la mañana en la notaría de D. Higinio María Porras, en Cervera del Pisuerga, quien tiene el pliego de condiciones.

**EN LA MAÑANA DEL DOMINGO** se ha perdido en el Retiro ó Castiella un gaban-abrigo de niño. La persona que lo hubiere encontrado puede entregarlo en la calle del Prado, 28, portería, donde se darán las señas y gratificará ó agradecerá.  
**DINERO** con reserva y en mejores condiciones que nadie sobre muebles sin retención, á militares y empleados sin retención y A TODA GARANTIA QUE CONVenga.  
 Preciados, 52, pral. dcha.  
**ALMONEDA CASA** completa, gabinetes, armarios de luna y alicoba. Plaza de Bilbao, 6, bajo dcha.  
**ALMONEDA TODA LA CASA**—Hay piano. Fuencarral, 10, pral.  
**ALMONEDA COMEDORES,** despachos, salas y alcobas de lujo, pianos, billar. Salud 21, pral.  
**ALMONEDA DE MUEBLES.** Libertad, 39, pral. dcha.  
**PERFUMES INGLESES** finos y permanentes para el pañuelo á 5 rs. onza y 2 ptas. Frasco, hay cuantos olores pidan, el Heliotropo blanco y bouquet exposición 6 rs. onza, duran en el pañuelo ocho días. Perfumería Americana. Espor y Mina 26.  
**AMA DE CRIA PARA CASA DE** los padres, leche fresca. Juanelo, 10, tendería.

**QUARTO ANIVERSARIO**  
 EL SEÑOR  
**DON MAURICIO MON Y HERNANDEZ**  
 Bordador que fué de cámara é individuo de la Sociedad de Veteranos.  
 FALLECIÓ EL 3 DE ABRIL DE 1886  
 R. I. P.  
 Todas las misas rezadas que se celebren el día 8 del corriente en la iglesia de las Calatravas y el 11 en la de San Ignacio, por los señores sacerdotes adscritos á dichos templos, serán aplicadas por el alma del finado.  
 Su familia y amigos ruegan á los que lo fueron en vida se sirvan honrar su memoria asistiendo á estos actos piadosos.

**EL EXCMO. SEÑOR**  
**DON RAFAEL LUIS DE FUENTES Y GOMEZ**  
 secretario honorario de S. M., abogado del ilustre colegio de Madrid y presidente de la audiencia de Logroño, jubilado, falleció el día 9 de abril del año 1889  
 R. I. P.  
 Todas las misas que se celebren el miércoles 9 del actual en la iglesia de San Antonio de los Alemanes serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
 Sus hijas, hijo político, nieta y demás familia, ruegan á sus amigos le encomiendan á Dios.  
 El Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá concedió 40 días de indulgencia á todos los fieles de esta diócesis por cada misa que oyeren por el alma de dicho señor.

**PRIMER ANIVERSARIO**  
 EL ILUSTR. SEÑOR  
**DON MANUEL DIEZ DE TEJADA Y URBINA**  
 caballero de la orden de Calatrava, de la plaza de San Hermenegildo y de otras muchas por méritos de guerra, teniente coronel de ejército y ayudante del capitán general de Filipinas  
 FALLECIÓ A BORDO DEL VAPOR «CHERRUCA» EL DÍA 9 DE ABRIL DE 1890  
 R. I. P.  
 Todas las misas que se dirán el día 8 en la parroquia de San Martin, el 9 en la de San Luis y el 10 en la de Calatravas, serán aplicadas por el alma de dicho señor.  
 Su inconsolable y agridisima viuda doña Josefa Rosado, ruega á sus parientes y amigos se sirvan encomendarlo á Dios.  
 El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, conceden respectivamente 100 y 40 días de indulgencia por cada misa, sagrada comunión, parte de rosario ó acto piadoso que se haga en sufragio del alma de dicho señor.

**EL EXCMO. SEÑOR**  
**D. VICENTE HERNANDEZ DE LA RUA**  
 doctor y catedrático que fué de la Universidad de Salamanca, abogado de su ilustre colegio y del de Madrid, teniente fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, asesor general del ministerio de Hacienda, vocal de la comisión codificadora de Ultramar, presidente de la sección 3.ª de la Academia de Jurisprudencia y Legislación de esta corte, caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, secretario honorario de S. M. la reina doña Isabel II, ex-diputado á Cortes y senador vitalicio,  
 HA FALLECIDO EL 7 DE ABRIL DE 1890  
 á las once de su mañana.  
 R. I. P.  
 El Excmo. señor presidente del Senado; su viuda la Excmo. Sra. D.ª Clara Charro; sus hijos D. Vicente, D.ª Carmen y D.ª Elisa; hijos políticos, nietos, hermano político, sobrinos y demás parientes  
 Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 8, á las once de su mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Isabel II n.º 7, á la sacristía de San Justo, en lo que recibirán especial favor.  
 Se suplica el coche.—El duelo se despiden en el cementerio.

**JARABE DE BREA** CONCENTRADO de SANCHEZ OCAÑA  
 Especialísimo y de efectos positivos en los catarrros del PECO ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga. Frasco, 1 y 2 PESETAS.  
 Farmacia ATOCHA, 35, frente á Relatores.—Teléfono 33.  
**GRAN FÁBRICA DE PAN.**  
 Antigua tahona de las Descalzas. Pan de todas clases, caliente á todas horas. Reparto á domicilio. Servicio permanente.  
 4, calle de la Tahona de las Descalzas. Teléfono 676  
**JARABE DE RABANO IODADO**  
 DE LA FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA.  
 Es un poderoso reconstituyente y un depurativo muy eficaz para regenerar y limpiar la sangre. Cura la anemia, palidez, los herpes y el escrófulo, resuelve los infartos y es el mejor reconvaleciente para el desarrollo y robustez de los jóvenes. Frasco 6, 10 y 14 rs. En su farmacia Atocha, n.º 35, frente á la de Relatores.—Teléfono 33